
1

  ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΙΤΕΖΙΔΗΣ: ΕΙΜΑΙ ΣΤΟ DNA ΜΟΥ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΤΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΟΙ
ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ ΜΟΥ

Media: GRTIMES.GR Page: 52-53 Published at: 12-09-2023

Author: Surface: 1490.21
cm²

Circulation: 0

Subjects:

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΙΤΕΖΙΔΗΣ:
ΕΙΜΑΙ ΣΤΟ DNA ΜΟΥ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 
ΑΥΤΟ ΤΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΥΝ 

ΟΙ ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ ΜΟΥ

Για τις προκλήσεις που έχει μπροοτά της η Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά 
και για τις δικές του προτεραιότητες ενόψει των δημοτικών εκλογών 
της 8ης Οκτωβρίου μιλά στο GRTimes και στη Μαρία Σαμόλαδά ο νυν 
και υποψήφιος δήμαρχος Πυλαίας -Χορτιάτη και πρόεδρος της Περι
φερειακής Ένωσης Δήμων Κ. Μακεδονίας, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Ποιες είναι οι κυριότερες προ
κλήσεις που έχει μπροστά της η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση;

Οι κυριότερες προκλήσεις που έχει 
μπροστά της η αυτοδιοίκηση είναι 
δύο. Η πρώτη αποτελεί ένα παλιό 
αγκάθι που πρέπει να ξεκαθαρίσει 
και αφορά στα θεσμικά ζητήματα. 
Πού έχει την ευθύνη το κράτος, 
πού η Περιφέρεια, πού οι δήμοι και 
πού εμπλέκεται η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση; Δεν είναι δυνατόν τρεις 
δρόμοι στον ίδιο δήμο να ανήκουν 
σε διαφορετικούς φορείς. Ο ένας στο 
υπουργείο Υποδομών, ο άλλος στην 
περιφέρεια και ο τρίτος στον δήμο. 
Αυτό μόνο μπέρδεμα δημιουργεί 
και είναι απλά ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα. Άρα η μια πρόκληση 
είναι το ξεκαθάρισμα αρμοδιοτήτων 
και ένα θεσμικό πλαίσιο που το έχει 
διδάξει η Ευρώπη εδώ και δεκαετί
ες. Η δεύτερη πρόκληση είναι η επι
στροφή στην κανονικότητα. Η παν
δημία μας πλήγωσε πολύ, ζήσαμε 
απώλειες κοντινών μας ανθρώπων 
και συνεργατών μας, είχαμε καθυ
στερήσεις στην πορεία υλοποίησης 
των έργων και η συνολική ανάπτυξη 
της χώρας φρέναρε. Τώρα πρέπει

να τρέξουμε. Για να οδηγήσουμε 
τις πόλεις μας σε ανάπτυξη και σε 
ποιοτικότερες συνθήκες για τους συ
μπολίτες μας. Όσο για τις προτάσεις 
των υποψηφίων ενόψει των εκλογών 
προφανώς και πρέπει να είναι ξε
κάθαρες, αλλά και ρεαλιστικές, να 
"πατάνε"στη γη. Να μην είναι δηλα
δή «παχιά» λόγια και βαρύγδουπες 
εξαγγελίες δίχως αντίκρισμα. Έχουμε 
χορτάσει από τους «αυτόκλητους 
σωτήρες» κάθε τέτοια εποχή, πα
ραμονές των εκλογών που εξαφα
νίζονται από τις κοινωνίες αμέσως 
μετά τις εκλογές.

Ποιες ευκαιρίες δημιουργούν για 
τους Δήμους χρηματοδοτικά ερ
γαλεία όπως το Ταμείο Ανάκαμ
ψης και Ανθεκτικότητας, το Πρά
σινο ταμείο κλπ.

Πιστεύω ότι ο δρόμος προς την 
ανάπτυξη είναι άρρηκτα δεμένος 
με αυτά τα σημαντικά χρηματοδο
τικά εργαλεία, όπως το «Ταμείο Ανά
καμψης», ένα ευρωπαϊκό υπέρ-όπλο 
στα χέρια της Ελλάδας που φτάνει 
τα 57 δις για τα επόμενα χρόνια και 
το οποίο μπορεί να συμβάλει απο
φασιστικά στην ανοικοδόμηση μιας

πιο πράσινης, ψηφιακής, ανθεκτικής 
αλλά και πιο συνεκτικής Ελλάδας. 
Πρόκειται για μια μοναδική ευκαι
ρία για την τόνωση της ανάπτυξης. 
Αρκεί η Θεσσαλονίκη και η Κεντρική 
Μακεδονία να πάρουν το μερίδιο 
που τους αναλογεί. Εμείς από την 
πλευρά μας και ως δήμος Πυλαί- 
ας-Χορτιάτη, αλλά και ως ΠΕΔ-ΚΜ 
θα συμβάλουμε με κάθε τρόπο σε 
αυτή τη μεγάλη εθνική προσπάθεια.

Πόσο αναγκαίο είναι να μπουν 
προτεραιότητες για τα αντιπλημ- 
μυρικά έργα και να γίνουν άμεσες 
παρεμβάσεις;

Να ξεκαθαρίσουμε κατ' αρχήν ότι 
η αντιπλημμυρική προστασία είναι 
μια αρμοδιότητα που δεν ανήκει 
στους δήμους καθώς ασκείται από 
το υπουργείο Υποδομών και τις κατά 
τόπους Περιφέρειες. Εδω είναι άλλο 
ένα παράδειγμα ελληνικής παθογέ- 
νειας, όπου η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και οι δήμοι καλούνται να «βγάλουν 
τα κάστανα από τη φωτιά», αναλαμ
βάνοντας αρμοδιότητες που δεν 
είναι δικές τους και βάζοντας πλά
τη για να προχωρήσουν έργα που 
είναι τόσο σημαντικά για τις πόλεις

μας όπως τα αντιπλημμυρικά. Αυτό 
συνέβη για παράδειγμα στην περί
πτωση του ρέματος του Σταγειρίτη 
στην Πυλαία, ένα έργο για το οποίο 
ο δήμος δε σταμάτησε να πιέζει για 
να υλοποιηθεί και ένα έργο που ενί- 
σχυσε την ασφάλεια της περιοχής. 
Το ίδιο ισχύει και για την περιοχή 
της «Κυψέλης», πάλι στην Πυλαία 
όπου και εκεί διεκδικούμε μαζί με 
τους κατοίκους για να προχωρήσει.

Μία από τις προκλήσεις που έχετε 
μπροστά σας οι δήμαρχοι είναι 
η πράσινη ανάπτυξη, η κυκλική 
οικονομία και η καλύτερη διαχεί
ριση των απορριμμάτων. Έχουν 
λυθεί τα προβλήματα με την ΕΕΑΑ 
στο ζήτημα της ανακύκλωσης;

Η πράσινη ανάπτυξη και η αειφορία 
αποτελούν το μεγάλο ζητούμενο για 
τα επόμενα χρόνια και όποιοι δή
μοι καταφέρουν να διαχειριστούν 
καλύτερα το ζήτημα των απορριμ
μάτων θα βρεθούν μπροστά. Εμείς
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έχουμε κάνει ήδη πολλά βήματα 
και δεν είναι τυχαίο ότι σε σειρά 
δημοσιευμάτων αποκαλούμαστε ο 
«πράσινος δήμος». Σας αναφέρω ότι 
στον δήμο μας υλοποιούμε πρώτοι 
το νέο ρεύμα του καφέ κάδου για 
τα βιοαπόβλητα, τα φορητά πρά
σινα σημεία για την ανακύκλωση 
και τα σταθερά πράσινα σημεία στη 
συνέχεια, την κομποστοποίηση, το 
Followgreen, τους νέους υπόγειους 
κάδους απορριμμάτων στα κέ
ντρα των πόλεων, την αλλαγή του 
συστήματος χρέωσης με τις αρχές 
του «Payasyouthrow», παράλληλα με 
τις γνωστές ποιοτικές καθημερινές 
μας υπηρεσίες καθαριότητας και το 
γνωστό σε όλους πενταψήφιο τηλε
φωνικό κέντρο 15195 και το ψηφια
κό θ-1 5195 που διαχειρίζονται κατά 
μέσο όρο πάνω από 22.000 αιτήματα 
δημοτών ετήσια. Έχουμε βέβαια και 
την τύχη ο πρόεδρος του δημοτικού 
μας συμβουλίου και καλός μου συ
νεργάτης ο Μιχάλης ο Γεράνης να 
είναι και ο επικεφαλής του ΦΟΔΣΑ

των δήμων της Κεντρικής Μακεδο
νίας και η συνεργασία εδώ είναι άρι- 
στη και ιδιαίτερα εποικοδομητική. Σε 
ότι αφορά στην ΕΕΑΑ είναι μια πο
λιτική απόφαση της Πολιτείας στην 
οποία πρέπει η κυβέρνηση να κατα- 
λήξει και μάλιστα άμεσα, καθώς οι 
δήμοι δεν μπορούν να φορτωθούν 
επιπλέον κόστος στις ανταποδοτικές 
τους υπηρεσίες και δεν μπορούν να 
επιβαρύνουν σε καμία περίπτωση 
τους δημότες.

Κάνοντας το... ταμείο της τρέχου
σας θητείας στον Δήμο Πυλαίας 
Χορτιάτη είστε ικανοποιημένος 
από όλα όσα πετύχατε; Και ποιες 
θα είναι οι προτεραιότητές σας 
εφόσον οι πολίτες σας εμπιστευ
τούν και πάλι;

Ήταν μια δύσκολη θητεία, μονοθε- 
ματική, λόγω του κορωνοϊού. Μετά 
ήρθε η ενεργειακή κρίση, όπου σε 
όλα τα έργα -τα οποία οι εργολά
βοι είχαν πάρει σε διαγωνισμούς

σε φυσιολογικές εποχές και με 
φυσιολογικές εκπτώσεις- τα υλικά 
αυξήθηκαν έως και 300% με την 
ενεργειακή κρίση, συν τις υπερβο
λικές χρονικές καθυστερήσεις στην 
τροφοδοσία. Καταλαβαίνετε, λοιπόν, 
τι προβλήματα μάς δημιούργησε 
όλη αυτή η κατάσταση. Τώρα μπαί
νουμε και πάλι στην κανονικότητα 
και θα τρέξουν τα έργα που έμειναν 
πίσω. Θα αποκτήσουν ταχύτητες και 
θα ολοκληρωθούν για το καλό των 
κοινωνιών. Για τη νέα θητεία θα επα
ναλάβω αυτό που έχω ως αξίωμα 
όλα αυτά τα χρόνια που με τιμούν 
με την εμπιστοσύνη τους οι συμπο
λίτες μου. Πρώτον οφείλουμε να 
υπηρετούμε την καθημερινότητά 
τους με τρόπο σύγχρονο και ποιο
τικό. Δεύτερον να υλοποιούμε τα 
σημαντικά έργα υποδομής που έχει 
ανάγκη ο τόπος μας και σχεδιάσαμε 
με μεγάλη προσπάθεια. Τρίτον να 
απλώσουμε μια κοινωνική αγκαλιά 
για τους συμπολίτες μας.
Αυτό κάναμε, αυτό κάνουμε και αυτό

«0 δρόμοε
nposτην
ανάπτυξη
είναι
άρρηκτα
δεμένοε με
σημαντικά
εργαλεία
όπωε το
ΤΑΑ

> υνέν ι ευξη οτη
Μαρία Σαμόλαδά

θα κάνουμε και στο μέλλον. Θα είμα
στε σε κάθε γειτονιά του δήμου μας, 
δίπλα σε κάθε μας συμπολίτη όπως 
όλα αυτά τα χρόνια.

-Για ποια έργα από αυτά που υλο
ποιούνται σήμερα είστε περήφα
νος και ποιο είναι το όραμά σας 
για τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη;

Έργα κάναμε πολλά και σημαντικά 
όλα αυτά τα χρόνια. Θεωρώ, όμως, 
πιο σημαντικό μου έργο την ΕΝΟ
ΤΗΤΑ στις τοπικές μας κοινωνίες, την 
κοινωνική γαλήνη και τη συνένω
ση δυνάμεων για δημιουργία στον 
τόπο μας. Είναι πολύ σημαντικό οι 
κοινωνίες να ενώνουν δυνάμεις για 
να πετύχουν το καλύτερο και όχι να 
παλεύουν η μια ενάντια στην άλλη. 
Αυτό το πέτυχα όλα αυτά τα χρόνια 
και είμαι πραγματικά υπερήφανος 
γι'αυτό.
Η λογική μου παραμένει πάντοτε 
αυτοδιοικητική, είναι η σφραγίδα 
μου. Είμαι στο DNA μου αυτοδιοι- 
κητικός και αυτό το αναγνωρίζουν 
και το τιμούν οι συμπολίτες μου όλα 
αυτά τα χρόνια. Με αυτές λοιπόν 
τις αρχές και ακόμα με αξιοπιστία, 
ανθρωπιά, ευαισθησία, λίγα λόγια 
και πολλή δουλειά, θα ζητήσουμε 
επαναβεβαίωση της εμπιστοσύνης 
των συμπολιτών μας και για τη νέα 
μας θητεία. Και σας υπόσχομαι πως 
θα είναι η καλύτερη.

*Διαβάστε στο GRTimes.gr όλη τη συνέ
ντευξη του κ. Ιγνάτιου Καίτεζίδη


